
GBHS PENJA EXAMEN EVALUATION  N°4 DUREE :    2H 
COEF   :   2 EPREUVE   MATHEMATIQUES CLASSE : Tle A4 
ANNEE SCOLAIRE :2023-2023 PROF  DJOUGUELA   STEVE ACHILLE 

                       PARTIE A   EVALUATION DES RESSOURCES   15.5 points 

                                                 EXERCICE 1      5.5 points 

1- Déterminer l’ensemble des primitives des fonctions suivantes      0.75 x 6 = 4.5pts 

𝑓(𝑥) = 2𝑥5 − 7𝑥3 + 2𝑥2 + 7   ;   𝑔(𝑥) =  
−3

√2𝑥 + 3
     ;       ℎ(𝑥) =  

2𝑥

(𝑥2 + 1)5
   ; 𝑝(𝑥) = 6𝑥(𝑥2 + 2)² 

𝑢(𝑥) =
1

(𝑥 + 1)4
  ;      𝑣(𝑥) =  

−√3

(7𝑥 + 1)²
  ;   𝑤(𝑥) =

−2

√−2𝑥 + 1
 

2- 𝑆𝑜𝑖𝑡 𝑓 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑝𝑎𝑟 𝑓(𝑥) = 3𝑥2 + 𝑥 + 4. 

a- 𝐷𝑜𝑛𝑛𝑒𝑟 𝑙’𝑒𝑛𝑠𝑒𝑚𝑏𝑙𝑒 𝑑𝑒𝑠 𝑝𝑟𝑖𝑚𝑖𝑡𝑖𝑣𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑓                                                             𝟎. 𝟓𝒑𝒕 

b- 𝐷𝑜𝑛𝑛𝑒𝑟 𝑙𝑎 𝑝𝑟𝑖𝑚𝑖𝑡𝑖𝑣𝑒 𝑑𝑒 𝑓 𝑞𝑢𝑖 𝑝𝑟𝑒𝑛𝑑 𝑙𝑎 𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 3 𝑒𝑛 − 1                                                     𝟎. 𝟓𝒑𝒕 
                                           EXERCICE 2      6.25 points 

1. 𝑂𝑛 𝑠𝑒 𝑝𝑟𝑜𝑝𝑜𝑠𝑒 𝑑𝑒 𝑟é𝑠𝑜𝑢𝑑𝑟𝑒 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝐼𝑅 𝑙’é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 (𝐸) 𝑠𝑢𝑖𝑣𝑎𝑛𝑡𝑒 :  − (𝑙𝑛𝑥)2 + 3𝑙𝑛𝑥 + 4 = 0 
 

a. 𝑅é𝑠𝑜𝑢𝑑𝑟𝑒 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝐼𝑅 𝑙’é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 : −𝑥² + 3𝑥 + 4 = 0                                                                        𝟏𝒑𝒕 
b. 𝑅é𝑠𝑜𝑢𝑑𝑟𝑒 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝐼𝑅 𝑙’é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 (𝐸).                                                                                                      𝟏𝒑𝒕 

2.      𝑎. 𝑅é𝑠𝑜𝑢𝑑𝑟𝑒 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝐼𝑅3 𝑙𝑒 𝑠𝑦𝑠𝑡è𝑚𝑒 𝑠𝑢𝑖𝑣𝑎𝑛𝑡 : {
5𝑥 − 2𝑦 + 3𝑧 = 6
−4𝑥 + 3𝑦 + 𝑧 = 0
𝑥 + 3𝑦 − 2𝑧 = 2

                                                    𝟏, 𝟓𝒑𝒕 

𝑏.   𝐸𝑛 𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝐼𝑅3 𝑙𝑒𝑠 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑖𝑜𝑛𝑠 𝑑𝑢 𝑠𝑦𝑠𝑡è𝑚𝑒 𝑠𝑢𝑖𝑣𝑎𝑛𝑡 : {

5𝑙𝑛𝑥 − 2𝑙𝑛𝑦 + 3𝑙𝑛𝑧 = 6
−4𝑙𝑛𝑥 + 3𝑙𝑛𝑦 + 𝑙𝑛𝑧 = 0
𝑙𝑛𝑥 + 3𝑙𝑛𝑦 − 2𝑙𝑛𝑧 = 2

    𝟏, 𝟓𝒑𝒕 

 
3.    Résoudre dans R les équations et inéquation suivantes                                          0.75 x 3 = 2.25pts 

  (𝐸) : 𝑙𝑛(𝑥 + 3) + 𝑙𝑛(𝑥 + 5)  = 𝑙𝑛15 ;  (𝐸’) : 𝑙𝑛(𝑥 + 2) = 0     ;   (𝐸’’) : 𝑙𝑛(2𝑥 + 3)  ≤ 𝑙𝑛(𝑥² + 6) 
 
                                            PROBLEME    6 points    
𝑆𝑜𝑖𝑡 𝑓   𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑝𝑎𝑟 𝑓(𝑥)  =  𝑙𝑛(−2𝑥 + 6)        

1­ Déterminer l’ensemble de définition de f                                                                                              0.5pt 

2­ Calculer les limites de la fonction f aux bornes de son ensemble de définition                         1pt 

3­ Donner la nature et l’équation d’une asymptote à la courbe de f                                                   0.5pt 

4­ Calculer la dérivée de f et donner son signe                                                                                            1pt 

5­ Dresser le tableau de variation de f                                                                                                            1pt 

6­ Compléter le tableau suivant                                                                                                                       1pt 

    x 2.5 1 0 ­1 ­2 
f(x)       

7­ Tracer la courbe de f      1pt

                                  PARTIE B      EVALUATION DES COMPETENCES              4.5 points 

          Une personne place, à intérêts composés, au taux de 7% par a par heure.  

          Une population de bactéries diminue dans une proportion de 5% par heure 

Une grandeur inconnue évolue en fonction du temps n (en jours ) suivant la loi modélisée par la 
fonction 𝑓(𝑛) =  7.000001𝑛. 

1­ Au bout de combien de temps la population sera­t­elle inférieure ou égale au quart de la population 

initiale                                                                                                                                                                    1.5pt 

2­ Au bout de combien d’années cette personne pourrait­elle disposer d’un capital supérieur ou égale à 

50000FCFA                                                                                                                                                            1.5pt                  
3­ A partir de combien de jours cette grandeur sera supérieure ou égale à 59                                              1.5pt 
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